
2023 年安丘市外贸企业调查问卷

本次调查问卷共收到有效问卷 37 份，具体情况如下：

一、数据填写情况

1.贵企业的性质？ [单选题]

选项 小计 比例

国有 0 0%

民营 33 89.19%

外资 2 5.41%

其他 2 5.41%

本题有效填写人次 37

2.贵企业的规模？ [单选题]

选项 小计 比例

大型企业 0 0%

中型企业 8 21.62%

小微企业 29 78.38%

本题有效填写人次 37

3.贵企业经营所属行业？ [多选题]

选项 小计 比例

机电 3 8.11%

轻工 8 21.62%

纺织服装 10 27.03%



五矿 0 0%

农业 8 21.62%

化工 3 8.11%

其他 5 13.51%

本题有效填写人次 37

4.贵企业本季度贸易额与上季度相比有何变化？ [单选题]

选项 小计 比例

增加 7 18.92%

持平 13 35.14%

下降 17 45.95%

本题有效填写人次 37

5.贵企业本季度贸易额与去年同期相比有何变化？ [单选题]

选项 小计 比例

增加 7 18.92%

持平 8 21.62%

下降 22 59.46%

本题有效填写人次 37

6.贵企业本季度利润情况与上季度相比有何变化？ [单选题]

选项 小计 比例

增加 5 13.51%

持平 12 32.43%

下降 20 54.05%

本题有效填写人次 37



7.贵企业本季度新增订单与上季度相比有何变化？ [单选题]

选项 小计 比例

增加 5 13.51%

持平 11 29.73%

下降 21 56.76%

本题有效填写人次 37

8.贵企业新增的订单主要来自哪些市场？ [多选题]

选项 小计 比例

美国 12 32.43%

欧盟 15 40.54%

东盟 6 16.22%

日本 13 35.14%

韩国 4 10.81%

俄罗斯 7 18.92%

澳大利亚 6 16.22%

港台地区 2 5.41%

非洲 5 13.51%

拉美 7 18.92%

中亚 2 5.41%

中东 6 16.22%

南亚 4 10.81%

出口转内销 6 16.22%

本题有效填写人次 37

9.企业获取新订单的主要渠道？ [多选题]



选项 小计 比例

老客户 34 91.89%

国内展会 10 27.03%

国外展会 14 37.84%

线上渠道 10 27.03%

其他 0 0%

本题有效填写人次 37

10.影响贵企业获取新增订单的主要因素？ [多选题]

选项 小计 比例

受国际大环境影响，外需不足 37 100%

跨境人员流动受阻 1 2.7%

客户压价，无力接单 20 54.05%

老客户维系困难，导致订单流失 7 18.92%

参加国内外展会困难 4 10.81%

中美、俄乌等地缘政治影响 10 27.03%

其他 0 0%

本题有效填写人次 37

11.贵企业是否感受到订单向其他国家转移或分流？ [单选题]

选项 小计 比例

是 30 81.08%

否 7 18.92%

本题有效填写人次 37

12.如果贵企业感受到订单转移，您了解到的订单流向是哪里？ [多选题]



选项 小计 比例

美国 2 6.67%

欧盟 1 3.33%

越南 20 66.67%

印度 13 43.33%

土耳其 4 13.33%

其他东盟国家 9 30%

日韩 0 0%

中亚 0 0%

非洲 2 6.67%

拉美 5 16.67%

中东 1 3.33%

国内其他地区 6 20%

本题有效填写人次 30

13.企业及供应链上下游是否存在将国内产能向外进行转移的情况？ [单选题]

选项 小计 比例

是 15 40.54%

否 22 59.46%

本题有效填写人次 37

若存在，主要考虑因素是什么？ [单选题]

选项 小计 比例

营商环境 0 0%

产业配套 0 0%

综合成本 10 66.67%



出口税率 2 13.33%

客户要求 2 13.33%

其他 1 6.67%

本题有效填写人次 15

14.贵企业当前面临的突出困难？ [多选题]

选项 小计 比例

订单获取困难 28 75.68%

生产履约困难 1 2.7%

成本上升 24 64.86%

跨境人员流动受阻 0 0%

融资难融资贵 7 18.92%

物流不畅 0 0%

汇率波动大 10 27.03%

用工困难 7 18.92%

疫情后续影响 12 32.43%

国际局势影响跨境结算 6 16.22%

其他 0 0%

本题有效填写人次 37

15.贵企业对下一季度发展预期和信心 [单选题]

选项 小计 比例

好 17 45.95%

较差 11 29.73%

无变化 9 24.32%

本题有效填写人次 37



16.从贵企业生产经营情况看，当前的外贸利好因素有哪些？ [多选题]

选项
小

计
比例

海外客户一直稳定 22 59.46
%

国家稳外贸政策效果好，地方政府扶持力度

大
20 54.05

%

同行业对手退出市场，竞争压力减少 2 5.41%

RCEP红利显现 0 0%

跨境电商等贸易新业态发展迅猛 8 21.62
%

其他 2 5.41%
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17.贵企业最期盼政府进一步加大哪方面的政策力度？ [多选题]

选项 小计 比例

降低融资成本 11 29.73%

出口退税 15 40.54%

减税降费 18 48.65%

通关便利 8 21.62%

境内外物流畅通 4 10.81%

帮扶企业拓展订单来源渠道 18 48.65%

支持出境办展参展 17 45.95%

恢复跨境人员往来 2 5.41%

稳定供应链 4 10.81%

知识产权保护 1 2.7%

人民币跨境结算 9 24.32%

增强企业应对地缘政治等风险能力 4 10.81%

其他 0 0%



本题有效填写人次 37

18.贵企业面临的具体困难及相关建议是？(请尽量详细填写，如需政府部门的帮

助，请留下您的联系方式或联系市商务局外贸科 4396469) [填空题]

1.恳请政府尽可能的将优惠政策增大给小微企业

2.加大广交会推广力度

二、数据分析

经调查了解，今年以来，我市外贸出口形势不容乐观，

订单与出口额呈下降趋势，主要原因是受国际大环境影响、

外需不足，国外客户压价现象比较严重，部分企业受俄乌

战争影响比较大。目前的订单主要依靠老客户关系的维护，

8 成以上企业反映订单向越南、印度等国家分流的问题比较

突出，我市外贸企业当前面临的突出问题主要是订单获取

困难以及成本的上升。4 成以上的企业对今后外贸形势发展

持乐观的态度，当前外贸利好因素主要是海外客户一直较

稳定、国家稳外贸政策及地方政府扶持力度大、跨境电商

等外贸新业态发展迅速。企业希望政府在出口退税、减税

降费、降低融资成本、支持企业开拓国际市场等方面进一

步加大支持力度。

三、总结

一是做好跟踪服务。持续下沉企业做好调研分析，第

一时间为企业推送广交会等国内外展会以及上级在资质认

证、展会补贴等方面的扶持政策，千方百计帮助企业抢订

单、拓市场。



二是加强企业培育。对企业在办理 APEC 签证、进出口

资质、跨境电商、物流等方面进行全程包靠，解决企业进

出口中的难题，培育做强外贸企业。


